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Ahlat'ta düzenlenen “Adli Kimya Atölyesi” etkinliğinde 
öğrenciler için temsili bir olay yeri oluşturuldu. Uzman 
ekipler eşliğinde parmak izi tespiti, delil toplama ve 
kimyasal analiz uygulamalarına katılan gençler, kriminal 
inceleme süreçlerini hem teorik hem uygulamalı olarak 
deneyimledi. Ahlat İlçe Emniyet Müdürlüğü bünyesinde 
görev yapan Olay Yeri İnceleme Büro Amirliği ekipleri, 
Ahlat Bilim ve Sanat Merkezi öğrencileriyle bir araya 
gelerek “Adli Kimya Atölyesi” kapsamında uygulamalı 
etkinlikler gerçekleştirdi.
Bilimsel merak ile güvenlik hizmetlerini buluşturan 
programda öğrenciler, olay yeri inceleme süreçlerini hem 
teorik bilgilerle hem de uygulamalı çalışmalarla öğrenme 
fırsatı buldu.

GERÇEK SENARYO KURULDU: AHLAT'TA 
GENÇLERE OLAY YERİ İNCELEME DENEYİMİ

TARİHÎ ŞAHSİYETLER 
VE OLAYLAR

KÖŞE YAZARI

Ahmet ALPTEKİN

Sayfa 2'de

     Tarihte, adını duyduğumuzda 
heyecanlandığımız; kendisiyle gurur 
duyduğumuz ve bir şekilde ünsiyet 
kurduğumuz önemli şahsiyetlerin 
yanında, hafızamızda yer etmiş önemli 
olaylar da vardır.

 BİTLİS MERKEZLİ YASA DIŞI BAHİS 
OPERASYONUNDA 24 KİŞİ TUTUKLANDI

      Bitlis merkezli İstanbul, Diyarbakır ve Bilecik'te eş zamanlı 
olarak düzenlenen yasa dışı bahis ve dolandırıcılık operasyo-
nunda 24 kişi tutuklandı.

 GÜROYMAK'TA FECİ KAZA: 
3 ÖLÜ, 5 AĞIR YARALI

Güroymak ilçesinde otomobilin uçuruma yuvarlanması sonucu 
3 kişi hayatını kaybederken 5 kişi ağır yaralandı.

     Japonya Büyükelçi Masami 
Tamura, Ahlat’ta kadınlara yönelik 
kurulan Mesleki Eğitim 
Merkezi’nin açılış törenine katıldı.
     Ahlat Kaymakamlığı Sosyal 

Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
tarafından hazırlanarak Japonya 
Büyükelçiliği Yerel Projelere Hibe 
Programı’na sunulan ve 115 bin 
959 dolar hibe almaya hak 

kazanan “Kadınlara Yönelik 
Mesleki Eğitim Merkezi için 
Ekipman Sağlanması Projesi” 
Ahlat Halk Eğitimi Merkezi’nde 
hayata geçirildi.

JAPONYA’DAN AHLAT’TA KADIN İSTİHDAMINA 
115 BİN DOLARLIK HİBE

      “Kadınlara Yönelik Mesleki 
Eğitim Merkezi için Ekipman 
Sağlanması Projesi”nin açılışı 
için Ahlat’a gelen Japonya’nın 
Türkiye Büyükelçi Masami 
Tamura program sonunda Ahlat 
ilçesindeki tarihi mekanları 
gezdi.
Japonya Büyükelçi Tamura, 
ziyaret ettiği Bitlis’in Ahlat 
ilçesindeki tarihi mekanlarına 
hayran kaldı.

JAPONYA BÜYÜKELÇİSİ TAMURA, AHLAT’IN 
TARİHİ MEKANLARINA HAYRAN KALDI

Sayfa 6'da
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TARİHÎ 
ŞAHSİYETLER 
VE OLAYLAR

KÖŞE YAZARI

Ahmet ALPTEKİN

Asırlar geçse de adı 
unutulmayan/unutturulamayan; 
hayırla yâd edilen; yeni nesiller 
tarafından örnek alınan 
kahramanlar…
Yine, dinlediğimizde, okuduğumuzda, 
yaşadığımızda veya hatırladığımızda; 
neşe, sevinç ve heyecan 
duyduğumuz olaylar…
Tarihe altın harflerle yazılmış; 
değerinden hiçbir şey kaybetmeden 
günümüze kadar gelebilmiş; 
anlatılınca, bizleri ilk günkü gibi 
heyecanlandıran kahramanlıklar, 
destanlar, anılar…
Bunun yanında dinlediğimizde, 
okuduğumuzda, yaşadığımızda veya 
hatırladığımızda bizleri üzen; kin ve 
nefret duygularımızı depreştiren 
olaylar…
Yine adını duyduğumuzda veya 
hatırladığımızda, huzurumuzun 
kaçtığı; bütün olumsuz düşüncelerin 

başımıza 
üşüştüğü; nefretle 
andığımız 
şahsiyetler…
Bazı tarihî 
şahsiyetlerin, gücü 
ele geçirinceye; 
muktedir oluncaya 
kadarki söz ve 
davranışları ile 
gücü ele 
geçirdikten; 
muktedir olduktan 
sonraki 

davranışları arasındaki tezat…
Geçmişte yaşanmış ve toplumun 
bölünmesine sebep olmuş; etkisini 
yitirmeden günümüze kadar gelmiş 
ve yine etkisini yitirmeden asırlarca 
devam edeceği belli olan üzücü 
olaylar…
Bazı tarihi şahsiyetler bir kesim 
tarafından kahraman ilan edilip öve 
öve bitirilemezken, başka bir kesim 
tarafından hain ilan edilip yerin dibine 
batırılabilmektedir.
Bazı tarihi olaylar bir kesim 
tarafından büyük zafer diye 
yüceltilirken, başka bir kesim 
tarafından ihanet ve hezimet olarak 
görülebilmektedir.
Hangisi doğru?
Olaylar ve şahıslar hakkında 
bildiklerinize ve hangi açıdan 
baktığınıza bağlı.
Tarihi olayları değerlendirirken günün 
şartlarını göz önünde bulundurmak 
mecburiyeti vardır.
Bugünün şartlarıyla dünü yargılamak 
veya değerlendirmek doğru sonuçlar 
vermez.
Tarihî şahsiyetler için de durum 
aynıdır.
Tarihi şahsiyetin yaşadığı dönemdeki 
şartlar, yetki ve sorumluluğu, 
muktedir olup olmama durumu 
bilinmeden, hakkında yapılan 
değerlendirmeler eksik kalır.
Yetkisi ve gücü sınırlı birini, altından 
kalkamayacağı meselelerden 
sorumlu tutmak; ondan olağanüstü 
başarılar beklemek; başarısızlığın 
sebebi olarak görmek hakkaniyete 
sığmaz.
Tarihi şahsiyetlerin, gücü ele 
geçirinceye kadarki söz, davranış ve 
icraatlarına bakarak karar vermek de 
doğru sonuçlar vermeyebilir.
Gücü ele geçirdikten sonraki söz, 

davranış ve icraatlarına bakarak 
değerlendirme yapmanın daha doğru 
olacağı kanaatindeyim.
Çünkü, servet, makam, mevki ve güç 
insanın karakterini değiştirmez, 
gerçek yüzünü ortaya çıkarır.
Değerlendirme yaparken 
tarafsızlığımızı korumalıyız.
Kahramanlıkları, hak etmediklerini 
bile bile sevdiklerinize; yenilgileri 
sevmediklerinize mal ederseniz, 
tarafsızlığınızı ve inandırıcılığınızı 
yitirirsiniz.
Belgelere dayalı yorum yapıyor ve 
karar veriyoruz diyebilirsiniz.
Tarihi belgeler sizleri yanıltmasın.
Belgelerin, hangi şartlarda ve nasıl 
oluşturulduğunun yanında; sizin o 
belgeleri hangi mantıkla okuduğunuz 
ve incelediğiniz de önemlidir.
İddialarınızı desteklemek, 
yanlışlarınıza kılıf aramak için 
araştırma yaparsanız, belge 
incelerseniz, her incelediğiniz 
belgede iddialarınıza destek, 
yanlışlarınıza kılıf olabilecek deliller 
bulabilirsiniz.
Hatta belgelerin bir bölümünü 
karartarak veya kelimelere farklı 
anlamlar yükleyerek iddialarınızı 
kuvvetlendirebilirsiniz.
Kıyma, patlıcan, yağ ve soğan gibi 
malzemelerden sadece musakka 
yapılabilir diyorsanız yanılıyorsunuz.
Aşçılar bu malzemeden değişik 
yemekler yapabilirler.
Kimi,” imambayıldı” yaparken, kimi 
“musakka” veya “karnıyarık”, kimi de 
“hünkârbeğendi” yapabilir.
Tarihçiler de aynı belgelerden farklı 
sonuçlar çıkarabilirler.
Olay veya şahıslarla ilgili bilinen 
ezberleri bozabilir, yeni bakış açısıyla 
farklı değerlendirmeler yapabilirler.
Arşivler karıştırıldıkça tarihî olay ve 
şahıslarla i lgil i  yeni belgelere 
ulaşılabilir.
Bu belgeler, şimdiye kadar bildiğimiz 
doğruları destekleyebileceği gibi tam 
tersi bir sonucu da ortaya çıkarabilir.
Başkalarından rol çalarak öne 
çıkanları deşifre edebilir.
Haksızlığa uğrayanların hakkını teslim 
ederek, hafızalarımızdaki yanlış 
bilgileri düzeltir; kalbimizdeki kin ve 
nefreti sevgi ve saygıya dönüştürebilir.
Tarihimiz, doğrusuyla, yanlışıyla bizim 
tarihimiz, tarihî şahsiyetler bizim 
insanımızdır.

Her tarihî olayın milyonlarca taraftarı; 
her tarihî şahsiyetin milyonlarca 
seveni vardır.
Değerlendirme yaparken, birlik ve 
beraberliğimize halel getirecek söz ve 
davranışlardan uzak durmalı, kin ve 
nefreti besleyen odaklara fırsat 
vermemeliyiz.
Söz, davranış ve uygulamaları ile 
vatanını, milletini, bayrağını, ümmetini 
ve dünya mazlumlarını seven 
mütedeyyin insanımızı, birlik ve 
beraberliğimizi bozmak, bizleri 
b i rb i r imize düşürmek is teyen 
mihrakların safına itmeye çalışanlara 
dikkat etmeliyiz.
Tarihimizle barışmak, geçmişten ders 
alarak geleceğimize yön vermek, 
geleceğimizi sağlam temeller üzerinde 
inşa etmek, huzurlu ve mutlu yaşamak 
istiyorsak, sadece siyah ve beyazın 
hâkim olduğu bir dünya yerine içinde 
gri tonların da olduğu bir dünya 
kurmalıyız.
Başka konularda olduğu gibi, tarihî 
konularda da ifrat ve tefritten uzak 
durmalıyız.
Aşırı sevgi ve aşırı nefret…
İkisi de insanın gözünü kör, kulağını 
sağır eder.
Sevdiğinizin yanlışlarını, nefret 
ettiğinizin doğrularını göremezsiniz, 
duyamazsınız.
Objektif olmak istiyorsanız aşırı sevgi 
ve aşırı nefretten kaçınmalısınız.
Dileğim, aynı peygambere ve aynı 
kitaba inanan, aynı kıbleye yönelen bir 
ümmetin, geçmişe takılıp kalmadığı; 
tarihî şahsiyetler ve olaylar yüzünden 
bölünmediği; bin dört yüz sene önceki 
veya daha yakın tarihteki olayları 
bahane ederek birbirini boğazlamaya 
kalkmadığı günlerin yakın olmasıdır.
Temennim, güçlünün haklı değil, 
haklının güçlü olduğu bir sistemin, 
b i z i m  g ö n ü l  c o ğ r a f y a m ı z d a  
kurulmasıdır.
Tarihi olaylar ve şahsiyetler üzerinden 
kimsenin kimseden rol çalmamasıdır.
Geçmişin, yanlışıyla doğrusuyla bizim 
geçmişimiz olduğunun kabul edilmesi 
ve haksızlığa uğrayanların haklarının 
teslim edilmesidir.
Hislerimizin değil mantığımızın ön 
plana çıkmasıdır.
Dünyayı hâkimiyeti altına almak için 
inanç iklimimizde fırtınalar koparmak 
isteyen “ lanet l i  kavme” f ı rsat 
verilmemesidir.

Baştarafı Sayfa 1'de

 GÜROYMAK’TA FECİ KAZA: 
3 ÖLÜ, 5 AĞIR YARALI

           Güroymak ilçesinde otomobilin 
uçuruma yuvarlanması sonucu 3 kişi 
hayatını kaybederken 5 kişi ağır 
yaralandı.

Edinilen bilgilere göre kaza, ilçeye bağlı 
Cevizyatağı köyü civarında meydana 
geldi. İzzettin Alpcan yönetimindeki 
otomobil, sürücünün direksiyon 

hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu virajı alamayarak 
uçuruma yuvarlandı. Kazada 
sürücü İzzettin Alpcan (57), 
Saadet Alpcan (59) ve Zeynep 
Alpcan (22) olay yerinde 
hayatını kaybederken, 
otomobilde bulunan diğer 5 
kişi ise ağır yaralandı. Haber 
verilmesi üzerine bölgeye 
ambulans, Afet ve Acil Durum 
(AFAD) İl Müdürlüğü ve 
Jandarma Arama Kurtarma 
(JAK) ekipleri sevk edildi. Olay 
yerine ilk ulaşan vatandaşlar 
ile ekipler, otomobilde sıkışan 
ölü ve yaralıları bulundukları 
yerden çıkararak sağlık 
ekiplerine teslim etti.
Yaralılar, olay yerindeki ilk 

müdahalenin ardından ambulanslarla 
çevredeki hastanelere kaldırıldı. 
Kazayla ilgili inceleme başlatıldı.İHA
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        Van’ın Çaldıran Müftüsü Mehmet 
Faruk Geylani, beraberindekilerle esnafı 
dükkanlarında ziyaret ederek Ramazan 
ayını tebrik ederken, vatandaşlara da 
imsakiye hediye etti.
Ramazan ayının rahmet, bereket ve 
mağfiret iklimini ilçe genelinde 
hissettirmek ve kardeşlik bağlarını 
güçlendirmek amacıyla saha 
çalışmalarına ağırlık veren Çaldıran İlçe 

Müftülüğü, esnafla kucaklaştı. İlçe 
merkezindeki çarşı ve sanayi 
dükkanlarını tek tek dolaşan İlçe 
Müftüsü Mehmet Faruk Geylani ve 
beraberindeki heyet, esnafa hayırlı, 
bereketli ve helal kazançlar 
temennisinde bulundu.
Sıcak ve samimi bir sohbet 
ortamında gerçekleşen ziyaretlerde, 
vatandaşlara Ramazan ayındaki 
sahur ve iftar vakitlerini gösteren, 
Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından 
hazırlanan imsakiyeler takdim edildi.
İlçe esnafı ve vatandaşlar, Müftü 
Geylani ve din görevlilerinin 
gerçekleştirdiği bu nazik ziyaretten 
duydukları memnuniyeti dile getirdi. 
Ramazan ayının o eşsiz manevi 
atmosferini henüz ay başlamadan 
dükkanlarında hissetmekten büyük 
mutluluk duyduklarını belirten esnaf, 
müftülük personeline teşekkür 
ederek, mukabele programları ve 
teravih namazları hakkında da din 

görevlilerinden bilgi alma imkanı buldu.
Gerçekleştirilen esnaf ziyaretlerinin 
ardından açıklamalarda bulunan 
Çaldıran İlçe Müftüsü Mehmet Faruk 
Geylani, Ramazan ayının birlik, 
beraberlik, yardımlaşma ve paylaşma ayı 
olduğuna dikkat çekti. Müftü Geylani, 
"Evveli rahmet, ortası mağfiret, sonu ise 
cehennem azabından kurtuluş olan on 

bir ayın sultanı Ramazan-ı Şerif'e bir kez 
daha kavuşmanın derin heyecanını ve 
şükrünü kalplerimizde hissediyoruz. Bu 
mübarek ayın gölgesi üzerimize 
düşmüşken, ilçemizin can damarı olan 
kıymetli esnafımızla bir 
araya gelmek, onların hal ve 
hatırlarını sorarak 
kucaklaşmak istedik.
Beraberimizdeki kıymetli 
vaizlerimiz ve din görevlisi 
hocalarımızla birlikte kapı 
kapı dolaşarak esnafımızın 
yaklaşan Ramazan ayını 
tebrik ettik. Ayrıca, oruç 
ibadetimizde bizlere 
rehberlik edecek olan 
imsakiyelerimizi kendilerine 
hediye ettik. Ramazan; 
dargınlıkların unutulduğu, 
kardeşliğimizin pekiştiği, 
hem sofralarımızın hem de 
gönüllerimizin paylaşıldığı 
müstesna bir zaman 
dilimidir. Bizler de Çaldıran 
İlçe Müftülüğü olarak bu 
manevi iklimi, bu güzelliği 
ilçemizin her köşesinde, her 
sokağında ve her 
dükkanında yaşatmak 
gayesindeyiz. Rabbim, 
tutacağımız oruçları, 
yapacağımız ibadetleri 

dergah-ı izzetinde kabul eylesin. Tüm 
Çaldıranlı hemşehrilerimize, ülkemize ve 
İslam alemine hayırlı, huzurlu ve bereket 
dolu bir Ramazan ayı nasip etsin" 
dedi.İHA

 MÜFTÜ GEYLANİ ESNAFLA BİR ARAYA
 GELEREK İMSAKİYE HEDİYE ETTİ

        Van Kedisi Araştırma ve Uygulama 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Abdullah Kaya, 
kedilerin toplumsal yaşamın önemli bir 
parçası olduğunu belirterek, "Kediler 
sokağımızın bir rengi, hayatımızın ayrılmaz 
bir parçasıdır" dedi.
Dünya genelinde farklı tarihlerde kutlamalar 
yapılsa da 17 Şubat, 
birçok ülkede Dünya 
Kediler Günü olarak 
anılıyor. Bu özel günle, 
kedilerin korunması, 
yaşam şartlarının 
iyileştirilmesi ve 
toplumda hayvan 
sevgisinin artırılması 
amaçlanıyor. Uzmanlar, 
özellikle sokak 
kedilerinin sağlıklı 
beslenme, barınma ve 
tedavi imkanlarına 
erişiminin önemine 
dikkat çekiyor.
İHA muhabirine konuşan 
Merkez Müdürü Prof. Dr. 
Abdullah Kaya, kedilerin insan hayatındaki 
yerinin sadece ev ortamıyla sınırlı olmadığını 

belirtti. Prof. Dr. Kaya, "Dünya Kediler Günü 
olarak 17 Şubat genellikle kutlanıyor. 
Dünyada farklı tarihlerde yapılan kutlamalar 
da var. Bu kutlamaların temel amacı, 
kedilerle ilgili farkındalık oluşturmak; 
kedilerin sokağımızın bir rengi olduğunu 
hatırlatmak ve onlara sevgiyle yaklaşılması 
gerektiğini vurgulamaktır. Aynı zamanda bu 
günün, yerel yönetimlerin kedilerin refahı ve 
daha sağlıklı ortamlarda yaşamaları için 
gerekli şartları sağlamasına vesile olması 
gerektiğini düşünüyoruz. Bu yönüyle 17 
Şubat Dünya Kediler Günü’nün kutlanmasını 
doğru buluyoruz" dedi.

"Sokaktaki hayvanlara yönelik şiddet 
kesinlikle kabul edilemez”

Kedi denildiğinde akla sevgi ve dostluk 
geldiğini dile getiren Kaya, "Ev ortamında 
herkesle iletişim kurabilen, sevgi paylaşabilen 
bir canlıdan söz ediyoruz. Sokaktaki bir kedi 
bile ilkokula giden bir çocuğun yanına 
yaklaşarak kendini sevdirmeye çalışıyor. 

Dolayısıyla kedi, 
huzurun, refahın, 
mutluluğun ve 
güzelliğin bir 
sembolü olarak 
görülmeli. Bu gün 
vesilesiyle özellikle 
şunu da ifade etmek 
gerekiyor; sokaktaki 
hayvanlara yönelik 
şiddet kesinlikle 
kabul edilemez. Bu 
konuda toplumun 
bilinçlendirilmesi, 
şiddet 
uygulayanların 
uyarılması ve 
çocukların bu 

anlayışla yetiştirilmemesi büyük önem 
taşıyor" diye konuştu.İHA

PROF. DR. KAYA: "KEDİLER HAYATIMIZIN AYRILMAZ BİR PARÇASIDIR”
MUŞ'TA TARİHİ ESER VE

KAÇAKÇILIK OPERASYONU

        Muş İl Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince tarihi eser kaçakçılığı 
ve gümrük kaçağı ürünlere 
yönelik düzenlenen iki ayrı 
operasyonda çok sayıda materyal 
ele geçirildi.
      Muş İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince kültür ve tabiat 
varlıklarının korunmasına yönelik 
risk analiz çalışmaları neticesinde 
tespit edilen adreste yapılan 
aramada 414 adet tarihi eser 

niteliğinde sikke ile 1 adet tarihi 
eser niteliğinde heykel ele 
geçirildi. Olayla ilgili 1 şahıs 
hakkında adli işlem başlatıldı.
Yapılan risk analizi ve takip 
çalışmaları sonucunda tespit 
edilen şahısların iş yerleri ve 
ikametlerinde yapılan aramalarda 
ise 12 adet gümrük kaçağı cep 
telefonu ile 140 adet gümrük 
kaçağı emtia ürün ele geçirildi. 
Olayla ilgili 2 şahıs hakkında adli 
işlem başlatıldı.
(İHA)
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        Türkiye’nin önemli hayvancılık merkezlerinden biri olan Muş’ta, 
devlet destekleriyle küçükbaş hayvan sayısı 1 milyon 400 bini 
aşarken, bu yıl 
yaklaşık 650 bin 
kuzu ve oğlak 
doğumu 
bekleniyor.
Türkiye’nin en 
önemli 
hayvancılık 
kentlerinden biri 
olan Muş’ta, 
küçükbaş 
hayvancılık 
devlet 
desteklerinin de 
etkisiyle her 
geçen yıl gelişimini sürdürüyor. Kent genelinde hayvan sayısının 1 
milyon 400 binin üzerine çıktı. Bu yıl anaç koyun ve keçilerden 
yaklaşık 650 bin kuzu ve oğlak doğması bekleniyor. Söz konusu 
doğumların kent ekonomisine 5 milyar TL’nin üzerinde katkı 
sağlaması öngörülüyor.
Muş Tarım ve Orman Müdürlüğünde görevli veteriner hekim Hüseyin 
Gören, sürdürülen destekleme programları ve saha çalışmalarıyla 
hayvancılığın daha da güçlenmesinin hedeflendiğini belirterek, 
üreticilerin hem verim hem de gelir açısından korunmasının 
amaçlandığını kaydetti. Veteriner hekim Gören, "Muş, küçükbaş 
hayvancılık sektöründe gerçekten önemli illerimizden biridir. Muş 
genelinde toplamda yaklaşık 1 milyon 400 bin küçükbaş hayvan 
varlığı bulunmaktadır. 2025 yılı içerisinde yaklaşık 550 bin kuzu ve 
oğlak küpelemesi ile kayıt altına alma çalışması gerçekleştirilmiştir. 
2026 yılı için de bu hedefimizin yaklaşık 650 bin civarında olması 
planlanmaktadır. Normal şartlarda Muş’ta koç katımı ağustos-eylül 
aylarında yapılmaktadır. Ancak bazı sürülerde koçların sürüden 
ayrılmaması nedeniyle yavru doğumları yıl boyunca süreklilik arz 
etmektedir. Bu sürü de söz konusu sürülerden biridir. Yeni yıl ile 
birlikte 2026 yılında, tüm yetiştiricilerimize hayırlı, bereketli bir yıl 
diliyoruz" dedi.
Muş’un Arpayazı köyünde besicilik yapan Arif Yılmaz ise "Besicilik 
işi yapıyorum. Bu sene koyunlarımın sürekli doğum yapması 
nedeniyle süt işiyle ilgilenmedim. Kuzu üzerine çalıştığım için 
kuzularım da yaklaşık üç dönem civarında doğuyor. Bu durum da 
bizim için iyi bir gelir kaynağı oluyor. Daha önce sığır besliyordum 
ve süt işi yapıyordum. Daha sonra koyunculuğa yöneldim. Koyun 
işinde süt üretimi yapmıyorum, tamamen kuzu ve yavru almaya 
odaklanıyorum. Bu dönem içerisinde inşallah kazancımız iyi olur, 
bundan sonraki süreçte de gelirimizin güzel olmasını temenni 
ediyoruz. Hayvancılık çok zor bir meslek; gerçekten emek isteyen 
bir iştir. Ancak severek yapıyoruz. Bizim için sadece bir iş değil, 
aynı zamanda bir mutluluk kaynağıdır. İşimizden memnunuz ve bu 
işi severek yapmaya devam ediyoruz" ifadelerini kullandı.İHA

MUŞ’TA HAYVAN SAYISI 
1,4 MİLYONU AŞTI: 650 BİN KUZU VE OĞLAK 

DOĞUMU BEKLENİYOR

        Van'ın Bahçesaray ilçesine bağlı yaklaşık 
3 bin 30 rakımlı mezra yolunda karla 
mücadele çalışmaları aralıksız devam ediyor.
Yoğun kar yağışı ve tipi nedeniyle ulaşıma 
kapanan yüksek rakımlı mezra yolunun 
yeniden açılması için ekipler seferber oldu. 
Kar kalınlığının yer yer 3 metreyi aştığı 
bölgede, iş makineleri zorlu arazi şartlarına 
rağmen çalışmalarını sürdürüyor. Özellikle 
gece saatlerinde etkisini artıran soğuk hava 
ve tipi, çalışmaları zaman zaman 
güçleştirirken, ekipler vatandaşların 
mağduriyet yaşamaması için yoğun çaba 
harcıyor.
3 bin 300 rakımda yol açma seferberliği
Van'ın zorlu coğrafyasında kışın en sert 

yüzünü gösterdiği noktalardan biri olan 
Bahçesaray'da, adeta "beyaz esaretle" göğüs 
göğüse bir mücadele veriliyor. "Dokuz ay yolu 
kapalı, üç ay yolu ayıplı" sözüyle hafızalara 
kazınan Bahçesaray ilçesinde, karla 
mücadele ekipleri kış mevsiminin en zorlu 
sınavını veriyor. İlçeye bağlı yüksek rakımlı 
mezralarda ulaşımı sağlamak için ekipler, 
metrelerce karla kaplı dik yamaçlarda 
amansız bir çalışma yürütüyor. Van’a 125, 
Bahçesaray’a ise 30 kilometre uzaklıkta 
bulunan yaklaşık 3 bin 300 rakımlı 
Güneyyamaç Mahallesi'ne bağlı Özbeyli 
mezrasının yolun kar kalınlığı yer yer iş 
makinelerinin boyunu aşmış durumda. 
Bahçesaray ve çevresindeki yüksek 
kesimlerde etkili olan kar yağışı ve tipi, 
yerleşim yerlerinin merkezle bağını koparsa 
da ekipler yolları açmak için seferber oldu.
Çığ riski mücadeleyi güçleştiriyor
Sadece karla değil, aynı zamanda dondurucu 
soğuk ve görüş mesafesini sıfıra indiren tipiyle 
de mücadele eden operatörler, çığ riskine 
karşı da büyük bir titizlikle ilerliyor. 3 bin 300 
metre yükseklikteki geçit vermez yamaçlarda 
yürütülen çalışmalarda, ekipler hem 
vatandaşın mağduriyetini gidermek hem de 
acil sağlık durumlarında yolu açık tutmak için 
gece gündüz demeden mesai harcıyor.İHA

VAN'DA 3 BİN 300 RAKIMLI MEZRA
 YOLUNDA KARLA MÜCADELE SÜRÜYOR

           Basın İlan Kurumu (BİK) Van Bölge 

Müdürü Erol Karadağ, Van İl Jandarma 

Komutanı Tuğgeneral Mücahit Avkıran'ı 

makamında ziyaret etti. Ziyarette kurumsal 

çalışmaları hakkında bilgi veren Erol Karadağ, 

Van başta olmak üzere bölge basınının 

gelişimi için yaptıkları faaliyetleri anlattı.
Kurumlar arası işbirliğini güçlendirme 

hususunda attığı adımlarla takdir toplayan 

Tuğgeneral Mücahit Avkıran ise nezaket 

ziyaretinden duyduğu memnuniyeti ifade etti.
Ziyaret anısına BİK Bölge Müdürü Karadağ 

tarafından Tuğgeneral Avkıran'a Basın İlan 

Kurumu yayınlarından çıkan 'Basın 

Penceresinden Harb-i Umumi ve Çanakkale' 

adlı kitap hediye edildi. HABER MERKEZİ

BİK VAN BÖLGE MÜDÜRÜ KARADAĞ’DAN
MÜCAHİT AVKIRAN PAŞA’YA ZİYARET 
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Baştarafı Sayfa 1'de                       Bilimsel merak ile güvenlik 
hizmetlerini buluşturan programda öğrenciler, olay 
yeri inceleme süreçlerini hem teorik bilgilerle hem 
de uygulamalı çalışmalarla öğrenme fırsatı buldu.
 Gerçek Olay Yeri Senaryosu Kuruldu
Etkinlik kapsamında sınıf ortamında temsili bir olay 
yeri oluşturuldu. Öğrenciler;

· Parmak izi tespiti ve tozlama teknikleri
· Kimyasal maddelerle görünmeyen izlerin 

ortaya çıkarılması
· Ayak izi ve delil numaralandırma 

çalışmaları
· Olay yeri fotoğraflama teknikleri
· Basit DNA ve lif örneği analiz süreçleri 

hakkında bilgilendirme gibi uygulamalara 
katılarak kriminal bilimin temel prensiplerini 
yerinde deneyimledi.

Yetkililer, olay yeri incelemede en önemli unsurun 
“delilin korunması ve doğru yöntemle analiz 

edilmesi” olduğunu 
vurgularken, öğrencilerin 
merak ettiği soruları da 
yanıtladı.
 Kurum Müdürü Av. Yasin 
Yavuz ile Röportaj
Soru: Bu etkinliğin amacı 
nedir?
Av. Yasin Yavuz:
“Bilim ve sanat merkezleri, 
öğrencilerimizin yeteneklerini 
keşfettiği çok özel 
kurumlardır. Biz de 
öğrencilerimizi yalnızca teorik 
bilgiyle değil, uygulamalı ve 
disiplinler arası çalışmalarla 
desteklemeyi önemsiyoruz. 
Olay yeri inceleme 
ekiplerimizin katkısıyla 
öğrencilerimiz adli kimya ve 
kriminal bilim alanında 
farkındalık kazandı. Bu 

etkinlik, onların hem bilimsel düşünme becerilerini 
geliştirdi hem de meslek tanıtımı açısından önemli 
bir deneyim sundu.”
Soru: Öğrenciler üzerindeki etkisini nasıl 
değerlendiriyorsunuz?
Av. Yasin Yavuz:

“Öğrencilerimizin gözlerindeki 
heyecanı görmek bizleri mutlu etti. 
Belki de bugün burada bulunan 
öğrencilerimizden bazıları ileride 
adli tıp uzmanı, kimyager ya da 
olay yeri inceleme uzmanı olacak. 
Amacımız onların ufkunu 
genişletmek ve bilime olan 

ilgilerini artırmak.”
Öğrenci Görüşleri
Alp T. (8. Sınıf):
“Parmak izi çıkarma çalışması beni çok 
heyecanlandırdı. Daha önce sadece dizilerde 
görüyordum. Gerçek hayatta nasıl yapıldığını 
öğrenmek çok farklı bir deneyimdi.”
Yusuf Ali S. (7. Sınıf):
“Delillerin ne kadar dikkatli toplanması gerektiğini 

öğrendik. Küçük bir hatanın 
bile sonucu değiştirebileceğini 
görmek beni şaşırttı.”
Hatice Gül E. (6. Sınıf):
“Adli Kimya Atölyesini 
seviyorum ama bugün 
kimyanın suçların 
aydınlatılmasında nasıl 
kullanıldığını öğrenince daha 
da ilgimi çekti.”
Bilimsel farkındalık oluşturan 
ve öğrencilerin mesleki 
yönelimlerine katkı sunan 
etkinlik, eğitici ve ilham verici 
yönüyle takdir topladı. 
Yetkililer, benzer uygulamalı 
çalışmaların ilerleyen 
dönemlerde de devam 
edeceğini belirtti.
Şükran BAŞKAN

GERÇEK SENARYO KURULDU: AHLAT'TA 
GENÇLERE OLAY YERİ İNCELEME DENEYİMİ

 Bitlis merkezli yasa dışı bahis operasyonunda 24 
kişi tutuklandı
 Bitlis merkezli İstanbul, Diyarbakır ve Bilecik'te eş 
zamanlı olarak düzenlenen yasa dışı bahis ve 
dolandırıcılık operasyonunda 24 kişi tutuklandı.
Bitlis Valiliğinden yapılan açıklamada, Bitlis 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü, Asayiş Şube Müdürlüğü ve İstihbarat 
Şube Müdürlüğü ekiplerince yürütülen soruşturma 
kapsamında yasa dışı bahis ve nitelikli 
dolandırıcılık ağına yönelik geniş çaplı operasyon 
düzenlendiği belirtildi. Açıklamada, "18 yaşını 
doldurmuş vatandaşlara ait banka hesaplarını 
satın alarak bu hesaplar üzerinden ‘yasa dışı 
bahis’ ve ‘nitelikli dolandırıcılık’ suçlarından elde 
edilen gelirleri aklamaya çalıştıkları tespit edilen 
26 şüpheliye yönelik Bitlis merkezli 4 ilde eş 
zamanlı operasyon gerçekleştirildi. 26 şüpheli 
yakalandı. Gözaltına alınan şüphelilerden 24'ü 
çıkarıldıkları adli mercilerce tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. 1 şüpheli hakkında adli 
kontrol tedbiri uygulanırken, diğer şüphelinin 
işlemleri devam ediyor. Şüphelilere ait adreslerde 
yapılan aramalarda çok sayıda dijital materyal ve 
dokümana el konuldu. Ele geçirilen materyallerin 
incelenmesine devam ediliyor. Hemşehrilerimizin 
huzur ve güvenliği için yasadışı bahis, suç 
örgütleri ve kara para aklama faaliyetlerine karşı 
kararlı mücadelemiz kesintisiz şekilde devam 
edecektir" denildi.İHA

 BİTLİS MERKEZLİ YASA 
DIŞI BAHİS OPERASYONUNDA

 24 KİŞİ TUTUKLANDI
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JAPONYA’DAN AHLAT’TA KADIN İSTİHDAMINA 
115 BİN DOLARLIK HİBE
            Proje kapsamında 
200 kadının nitelikli mesleki eğitim 
faaliyetlerine katılarak mesleki 
beceri kazanması, kişisel 
gelişimlerinin ve toplumsal 
entegrasyonlarının desteklenmesi, 
tekstil sektöründe kalifiye eleman 
olarak istihdam edilmeleri 
hedefleniyor.
Açılışın ardından Büyükelçi Tamura 
çiçeklerle karşılandı.Törende 
konuşan Bitlis Vali Vekili Göksel 
Yüksel, Türkiye ile Japonya 
arasındaki dostluğun 1890 yılında 
yaşanan Ertuğrul Fırkateyni’ne 
kadar uzandığını belirterek şunları 
söyledi:
“Coğrafi mesafelere rağmen zor zamanlarda 
sergilenen dayanışma, milletlerimizi sarsılmaz 
bağlarla kenetlemiştir. Bugün bu köklü dostluğu, yerel 
kalkınma ile taçlandıran anlamlı bir iş birliği için 
buradayız. Japonya Hükümeti Yerel Projelere Hibe 
Programı desteğiyle, Ahlat Kaymakamlığı Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı tarafından 
yürütülen ‘Ahlat’ta Kadınlara Mesleki Eğitim için 
Ekipman Sağlanması Projesi’ni başarıyla 
tamamlamış bulunmaktayız. Hibe edilen modern 
tekstil makineleriyle donatılan bu merkez; başta 
Ahıskalı Türk soydaşlarımızın toplumsal uyumuna ve 
istihdamına katkı sağlayacak, bölgedeki tekstil 
atölyeleri için kalifiye iş gücü yetiştirecek, 200 kadın 
kursiyerimizin mesleki eğitim alarak üretim sürecine 
ve ekonomik hayata aktif katılımını destekleyecektir. 
Bu proje, sadece bir ekipman desteği değil; aile 
yapısını güçlendiren ve yerel kalkınmayı tetikleyen 
stratejik bir adımdır. Ahıskalı kardeşlerimizin 
ekonomik bağımsızlıklarını kazanmalarına vesile 
olmak bizler için büyük bir mutluluk kaynağıdır. 
Tarihin ve kültürün harmanlandığı bu topraklarda 
bıraktığınız bu iz, dostluğumuzun unutulmaz bir 
nişanesi olacaktır. Desteklerinizden dolayı Japonya 
Hükümeti’ne ve emeği geçen tüm paydaşlara 
teşekkür ediyorum. Açılışını gerçekleştirdiğimiz bu 
eğitim atölyesinin ülkemize ve vatandaşlarımıza 
hayırlı olmasını diliyor; Kubbet’ül-İslam Ahlat’ımıza ve 
ilimize tekrar hoş geldiniz diyerek sizleri saygı ve 
muhabbetle selamlıyorum.”
Büyükelçi Tamura: “Kadınların Güçlenmesi Bölgenin 
Kalkınmasına Katkı Sağlayacaktır”
Japonya Büyükelçisi Masami Tamura ise 
konuşmasında şu ifadelere yer verdi: “Geçtiğimiz 
Ekim ayında Türkiye'de görevime başlamamdan bu 
yana ilk kez Doğu Anadolu Bölgesi'ni ziyaret 
ediyorum. Van Gölü'nün görkemli manzarasından son 
derece etkilendim. Aynı şekilde köklü bir geçmişe 
sahip olan Ahlat'ı ziyaret etmekten de büyük 
memnuniyet duydum. Bu vesileyle, kadınlara yönelik 
mesleki eğitimlerde kullanılmak üzere dikiş makinesi 
ve ekipmanı hibe edebilmiş olmaktan büyük mutluluk 
duyuyorum. Sağlanan bu ekipman sayesinde 
kadınların kendi emekleriyle gelir elde edebilmelerini 
ve toplum içinde daha aktif rol almalarını temenni 
ediyorum. Kadınların toplumsal hayatta daha etkin rol 
almalarının, bölgenin genel kalkınmasına katkı 
sağlayacağına yürekten inanıyorum. Japonya ile 
Türkiye, 1890 yılında meydana gelen Ertuğrul 
Fırkateyni Faciasından bu yana uzun yıllardır dostluk 
bağlarını güçlendirmektedir. Bu desteğin iki ülke 
arasındaki dostluğu daha da pekiştirmesini diliyorum. 
Japonya, bundan sonra da Türk halkıyla iş birliği 
içinde, yerel düzeyde sürdürülebilir kalkınma ve 

birlikte yaşamın güçlendirilmesi için destek vermeye 
devam edecektir. Sözlerime son verirken, başlayacak 
mesleki eğitim programının başarıyla 
tamamlanmasını diliyor, tüm katılımcılara başarı ve 
esenlikler temenni ediyorum.”
Başkan Gülmez: “Kadın ve Genç İstihdamı Açısından 
Önemli Bir Adım”
Yavuz Gülmez ise konuşmasında projenin önemine 
değinerek, kadın ve genç istihdamı ile Ahıskalı 
vatandaşların toplumsal uyumunun güçlendirilmesi 
noktasında önemli bir çalışmanın hayata geçirildiğini 
ifade etti.Konuşmaların ardından Büyükelçi Tamura 
merkezde eğitim alacak kadınlarla sohbet ederek 
çalışmaları yerinde inceledi.
Program sonunda kadınlar tarafından hazırlanan ve 
üzerinde Türk-Japon bayraklarının bulunduğu tablo 
Büyükelçi Tamura’ya hediye edildi.
Açılış programına Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl 
de katıldı. Programın ardından Büyükelçi Tamura, 
Ahlat’taki tarihi mekânları ziyaret etti.
Şükran BAŞKAN

JAPONYA BÜYÜKELÇİSİ 
TAMURA, AHLAT’IN 

TARİHİ MEKANLARINA 
HAYRAN KALDI

                      Ahlat Kaymakamlığı Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı tarafından hazırlanarak Japonya 
Büyükelçiliği Yerel Projelere Hibe Programı’na sunulan ve 
115 bin 959 dolar hibe almaya hak kazanan “Kadınlara 
Yönelik Mesleki Eğitim Merkezi için Ekipman Sağlanması 
Projesi”nin açılışı için Ahlat’a gelen Japonya’nın Türkiye 
Büyükelçi Masami Tamura program sonunda Ahlat 
ilçesindeki tarihi mekanları gezdi.

Japonya Büyükelçi Tamura beraberinde Bitlis Vali Vekili 
Göksel Yüksel, Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl ve Ahlat 
Belediye Başkanı Yavuz Gülmez ile birlikte Abdurrahman 
Gazi Türbesi, Emir Bayındır Kümbeti ve Ahlat Selçuklu 
Meydan Mezarlığı’nı ziyaret etti.
Ziyaretleri sırasında Ahlat Müze Müdür Vekili İlhan Kılıç 
tarihi mekanlar ve Ahlat Selçuklu Meydan Mezarlığı 
hakkında Japon Büyükelçi Tamura’ya bilgiler verdi. 
Japonya Büyükelçi Masami Tamura, ilk defa Türkiye’nin 
doğusuna geldiğini ve Ahlat’ı görmekten mutlu olduğunu 
söyledi. Tamura, tarihi ilçe Ahlat’taki tarihi mekanların 
kendisini çok etkilediğini ifade etti.Şükran BAŞKAN


